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X. ОБЩЕЕ ПОЛОЖЕНИИ

I Л  * Прх проектжровамжж схстемы гидроаламозодоудалемм* до -  
лжшм быть обеспечены!

I Л  Л . Бесперебойное транспортирован*в ю д н  ж шлака.

I *1*2 • Простота I  надежность установки .

I « X *3» М«дм« первоначальные затраты к акоплуатационные 
расходы шш вдектрозиергмю х »од« *

I Л  .4 . Минимальные затраты на обалужаванне ремонта обор у-  
до хакх я ж устройств.

1 Л  # 5 # Возможность дальнейшего раоивренжя.

X.X«б* Макохмадьнах механизация всех работ.

1*2* Гидравлические системы эслодламоудаже мил ( ГЗУ) , * * *  

преш ло, следует Предусматривать дрх хамерхом сххг&нхк топдхха 
я выхода очагохых остатков »  количестве 10 t / ч  я б о л е е , ара 
достнточжом количестве воды ж бджзостж э о ло о т в а ло * •

1 .3 . Гхдроялаыозолоудаление додххо включать следующие 
операцииi

1 .3 *Х • Удаление шлака кз шлаковых бункеров о помощью оне- 
цхадьхых устройств.

1*3 .8 . Удаление золы хз зодовьсх бумкаро* смывными аппарат 

тамх*
1.3*3 . Перемещение зодохдакозаго материала в прадедах к о -  

уадьхого помещения по железобетонным каналам с помощью струй 
ходы хз вобудательных сопел от шлаковых м зодовых буякаров до 
багеряой насосной, зрдафтов х гмдровппаратов.

1 .3 .4 .  Перекачку золошлаковых матери а ло » багернымх насоса- 
ш  (зрлфтамж хдш гхдроапиаратамх) но напорным пульпопроводам 

ДО зодоотввда»

1 .3 .5 .  Намыв аолоадакоюго материала в зодоотвад я о св ет -  
дамке сточной воды в отстойном пруде ж перекачку зтой воды в 

оборотный ЦИКЛ.

X . 4 . Общий расход ходы ка юю схстему определять как сум­

му расходов вв :

1 . 4  Л  * Гашение к охлаждение шлака.

6, 1 .4 .2 . Смы» клака.



1*4*8* Золосмывные устройства,
1,4*4 , Побудмтедьыые сопла да* гвдротрамоаорта аодм я яда*

Я Л ш

X,4 -5 , Мехаддоуловнтедв,
1*4,6, Уплоткенве багерных ласооом в дробвлов*
1 .4 .7 , Охлаждемве деток ждалосмывных вахт,
1 .4 .8 , Гвдроуборку подов водьвых ооменекхй,
1*5, Общий расход воды ва всю систему гвдрожламо«олоудаде- 

m s  определить по формуле;
Qofui.** f A s -ut = 0 , ( H - f B ‘ ( A l,+ ■ j QOq ) ,  " 3/ ч ,

где ^  -  удедьвмй раоход воды ва удадевва водовлакового 
материала» м*/т - лранвмать по табл. 1 |

С -  максвмадьжый часовой расчет**! раоход топлав**
я */ ,|

Л -  оолвржашче *о*н i  рабочее масс, толашее, 
ijtf -  мехаввчесхвй недожог (по табл, 1а) у 

Qfl -  теплота сгорамвд тоолжва, квжл/вг,
Таблжпж I

Удельжые расходы воды ва уджлевжж воловлакожого 
матержала» м*/*

Способ транспортвровкж волы .— М М  " f  *E fk , ,, 
ж мл а ха ж расположенхя Iflpa твердом | Пра жяджом
жаоооов жлж гждроаапаратов |Жлажоудадевжж жлахоудалежжж

Прж совмеотаом гидротранспорте 
воды ж жлака ж прк расположена* 
жасосов влк гвдроаппаратож меж­
ду котдвма 12-15 15-18
Го же прж выносе гждроаппдрато» 
аж пределы котельной Х5-Х8 Х8-20
Прж раадельвом гвдротраверop tе 
волы в вдака ж рас похожем в ва~ 
eoeo i ждж гждрожппаратож между 
жотдамж 10-14 18*16
То же прж выаоое насосов ждж 
гждроаппаратов ва предеды 
котельной 13-18 X6-2Q

Х«б* Как праалло» следует првявмать оборотную свотеиу 
гждрожламоволоудалежжя, Отхав т  такой смете мы допускаетож 
только прж соответствующем обоежовавкв, В атом случае пря­
моточная система ГЗУ должяа быть согласовава е Государствам** 
жой йанвтарвой ижепекдяей» Гое рыб» ад so ром ж Госвемводжовом,



Табдаца lm

ПОТЕМ ТЕМА ОТ ШХМШЧЖСШОТО НЕДОЖОГА

1 1 Потарм от мехакжчеo «
Тшй I 
VOIIXS !

1 кого яадожогя топам®
ВШШ#И0В«Я€ юилпшш » %1I

1 1Паропрошаводятельнооть
I ! котла»..1 1 3 .
1
1 1 3- 00 { ВО

Лида- АНТРАЦИТОВЫЙ ВТЫБ
уголь® Холодная 1  y tes jits tt j f  юронха
кие @ подачей шив холодным аоаду-

дом 5 €
УтаПЛаКЯЬЯ воронка Ш ПОДвЧаЙ 
ПУД в. гордчхы во*духом 4 й
Тодхя о жхдкнм адаком 4 Ь

полуантрацию

Холодная м утепленная воронка с 
подачей вмдк холодным доадухом 4 §
Утепленная ьорокха в подавай
Ш 1  горячим воздухом S В
Тоахм о жмдкям ядахом a б
Томе угля s а

каменные i v м

При выходе летунах <  2Ь% Е 3
-  “ -  -  w - >85$ 1,5 а,5

O f l O m  УГЛЕОБОГАЩЕНИЯ

Прх выхода летучих ^  25$ 3 4
-  11 -  -  81 -  >25$ 2.5 3,5

Буры# угла 0,5 1#0

Шахта»- Каменные угд* 4 6
ш ь т - »
вь Буры® угля I г

Слепцы I Г »б
Фреаериый торф **4 3

а



1*7* Прямоточное использование волы естественных водоемов 
я оброс отработанных сточных вод в зт* водоемы не д о пускаю тся . 

Х*8. Ори раздельном гидротранспорте золы к влаха удильные
расходы воды на смыв м гидротранспорт золы пркнимать по табл *2•

Таблица 2
Удельный расход воды на удаление волы i  зависимости 

от типа золоулохителя

T i e  золоуловителя

Т о п л и в о  

ори м а д о з о д ь - , при иного
ном то п л и ве> вольном

топливе
А г  4  ю% ] Д "°>  ю %

Эйектрофидьтры л батарейные
НЯНДОМЫ 8-10 м /т 6-8  м /т

Зодоудогзтедв о трубой Вентур* 9-12 7-8

Мокропрутковые скрубберы 12-15

1*9» Расчет напорного гидротранспорта воды я влаха произ­
водить по методике, приведенной в приложении 1*

IЛО .Гидравличвское золоалакоудалемиа осущ ествлять по двум 
схемам:

1.10*1* Совместной -  когда пульпа от годовых я вдажохмх 
бункеров транспортируется по общим каналам ж пульпопроводам ш  

воловлаковый материал укладывается в один отвал*

1*10*2* Раздельный -  когда пульпа от годовых в адаховых 
бункеров транспортируется по разных каналам в пульпопроводам 

я складирование золы я шлака производится » разные зодоотяадм » 

еодх ялах х зола будут использоваться раздельно*

Х*Х1* Системы ГЗУ для котлов о жидким ядакоудадевхвм д о м ­

ны быть рассчитаны на пяковоа поступивине ядака*
В связи с зтвх необходимо шли увеличивать п р овзводвтедь -  

шесть системы ГЗУ я 2 раза » иля воздавать в системах буферные 

емкости» позволяющие сглаживать су точку» кераввоме риость по­

ступления влаха ив котлов*

X*12* При проектировании системы ГЗУ необходимо » комп­

лексе  с вей реяать вопрос об использования зодоядаяовмэс у д а ­

лений (а  осховвом в качестве строительного материала ) е д е н ь »  

существекиого снижения соответствующих зкепяуатадвоняых р а с ­

ходов » а также предохраневвя прилегающих водоемов от з а г р я в -



* • * * «  i x  сточмммя аодамв ( »  ояязм о двквндацке*  а о х о о т х а д о » ) • 

1 *13» Определенна раохода добавочной { дадим т о ч н о й )  моды 

дря «имкхутом (о боротн ом ) водоснабженяя п р ом а я од к ть  а утам  рлс 
чата  балан са  ю д ы  валоотвалов*

Метода** расчета приедева  § приложенам 2.

1*14* В сяотему Г ЗУ равреаввтся сбрасывать сточные *одм 

после промывкх котлов ш др. обору доха км я t гвдрооммва х »  дока » 
щека! топдквоаодачя, хлам и  хямводоочксткя после  н е й т р а л а ! * -  
имя*

I Л 5 .  Рекомевдуется прхменять отабвлкзациояху » обработку  

обороткой «оды ГЗУ о целью предотвращения «ар еста м яя  т р у б о ­
проводов*

г  * УДАЛЕНИЕ ШЛАКА ИЗ-ПОД КОТЛОВ

£ Л « Для котлов с топками жидкого я додужкдкого х ла к о уд а -  

ле*яя  применять «лаковые яахты перяодяческого омыла о постоях  

ими урояхем яоды »  кях,

2*2 • Для котдо» с выходом хлака до I t / ч  о тяердьш х жхд- 
кхм хдакоудадеммвм в целях омяженяд расхода элек тр ови ер гв в

прхмакхть алаковыв шахты пермодвчвского двйст вня о д я о с т о р о к -  

хего  х дяухоторомхего смыла о качаюцямвся моцхторами р с в обод ­

но пвремзщаюцжммся до ххряие пода вахты,
2*3* Шлакосмывныв вахты яепрерывыого смыта аркмамять т о ль  

ко ма котлах о выходом яхака более I т / ч , работающях б е *  е л а -  

кояамхя топкя я о выходом мелкого и твердого шлака*

2*4* Для качающихся мониторов применять сопла ф 10,12 я 

14 мм с капором воды (>,8-1,0 МПа (80*100 м ю д . о т ,  ) .
Расход воды ма сопло -  10-15 м*/ч.

2*5, Ось качающегося сопла монитора должна быть с тр о го  па 

раллелька дву «лаковой шахты к расположена ма высоте 40-50 мы 
ОТ два*

2*6, Задввжкя ма линиях цодачк омывкоЙ воды перед соплами 

У шлаковых шахт уетакавлв *8? ь сбоку max ты м а высоте I , 2 - Г ,5 ы 
т  поле вольного помещения,

8*7* Удельные р но ходы во *ы на сыыш нла и » ел ак о&ых пахт 
принимать I

2 *7 *Г* При шнековом удалении - 4^6 m3/ t .
2*7*2* Пря оборудовали» котла «лакосмыаной ьахтой о **р*о ди 

чвокого смыва -  3-5 м*/т.

1 0



2*7.3* Пря оборудования котдп вахтой непрерывного смыв» -
60-90 тш/ т.

2*8» Для гаяеяхд я граяудяцяж ядака вдаковые вахты обору* 
дуются брыггадьжо-оросятедьяымв устройствами, сопла** в коя *  
пачхамж*

2*9* Расход воды на брывг&дьмо-орооятедьвые устройства
пришивать по табд. 3*

Табдяца 3

ftfclTn, U A t i  Расход воды мл оро-
¥ о в I  I  I  о | ВЫ^ ц  I окт|ЛЫ*ыл уотрой етва ,

Чедябжяскяй, подмосхов-
■нй, промародухт ДО# до в S
АЯ к др« , до в 10

2.Х0* Удадьяый расход воды яа охлаждение (орошение) влвяа 

оодечятывать по формуле t

Г да П

У  «0,7 
Р

- I 0 0 0

d

%

обще* ходячестно отвврстхй} ддя орооятадьямх го* 
довох -  по 3 отвврстяя ма годовяу |m i a i t i  8 яля 
16 годо*ок)| 
ховффядхемт расходв|
напор воды, Па| макеямадькые вявчвяяя яадора для 
орошения Р «  0,16-0,2 МП®| 
пдотяость воды, кг/м I
диаметр отверстжй| ддя оросительных голован 

d  * 3,5 • 1 0-*, Ml
жоаффяцжент, учятыааюцхй ддятвдькооть операция\ 
количество вдаха, образующегося в топка,яг/ом*

2*11* Удедьмы! расход воды яа омыв I яг ядяха ( ^  е м )9
лряведеняый ж s»2*IO , определяется прх следующих значениях 
параметров:

Я *  I  в Я «  2 соотхетстаекяо ддя вахт одно- я двухсто­
роннего смыва*

У  ш 0f 7 | Р * 0,5 -1 ,0  МПа̂  ( / - , 1 6  • 10**, м| 
t * 0 ,0 3 -0 , 0 6  ддя периодического о м м »  пря расчете сред­

него раохода коды* IX .



2,12* Удельный: расход воды на охлаждение ( орошение} должен 
быть не немее 2 к г  воды на I  кг шлака.

2,13* Удельный расход воды через ванну для охлаждения ялах* 
арн жидком алакоудалеки* подсчитывается по формуле *

ГЛ* t o u t ' s  ~ 7 0
t g = t 5

С в
,f * f tLiu р L ш

о х л .
Cm * t ш Сш * t щ  ̂

С в  ( t e  ~ ~ t e )
ш т / к г 9

конечные температуры шлака и воды, °0 §  

начальная температура воды, °С$ 

средняя теплоемкость воды, К ДЖ /кг.град* j 

ооответственно начальная и конечная  т е п л о ­

емкость шлака, КДРК/кг .гр ад *

З е л н чина уд е ль н о го  расхода воды Ц  о х л ,  может иметь в к а ­

ч ен *#  от 15 до 20 к г / к г ,

2*14* Расход воды через вахту-ванну непреры вного  мехами -  

чеекого  вдакоудаления для охлаждевмд шлака о п р е д е л я е т с я  по прв - 

веденной в п *2 .13 формуле* прячем для жидкого к лак а  tut *

♦ 100» где  t j  -  тем п ератур а  начала  жндкоплавкого с о с т о я н и я  для

ШЛШЖЖр ° 0 »

Для гр а м уд н р ов а я н ого  влаха  тем пература  tut *  600 ° С .

2 *1 5 •  Для д р о б л е  кхя крупных кусков  шлака на к о т л а х  с вы хо ­

дом шлака С олее  I  х / ч  предусм атрнвать  у с т а н о в к у  я з а к о д р о б я л о к , 

а ха  к о т ла х  о выходом шлака менее 1 т/ч реш етки  о ячей кам и  

40x40 мм над омывмммя каналамк перед  дверд ам я  шахт *

3* КАНАДН ЗОЛСШШАМОУДАЛШЙЯ

3 *1 *  Шламовые я половые каналы в п р е д е л а х  к о т е л ь н о й  в ы п о л -  

яях>тся р а зд е ль н ы м и • Шламовые каналы  вы полняю тся  с уклоном не 

м енее  1 , 5 ^ ,  пря жлдком вдамонодоудаденнв -  ке  м ен ее  X 16%» а 

валовы е каналы выполняются с ук лоном  не м ен ее  IJ L

3 *2 *  Пол з о л ь н о г о  помещения должен и м е т ь  у к л о н  не м е н е е  X% 
к каяаяам г н д р о з о л о у д а л е н н д »

3 * 3 »  Безнапорный гн дротран сп орт  а о л о з д а к о в о г о  м а т е р и а л а  до  

я а с о о о » ,  врдхф тов нлн гн дроапааратоа  о с у щ е с т в л я т ь  по открытым 

нахалам , проложенным в п олу  з о л ь н о г о  помещ еняя*

3 *4 *  Прв налячнн двух веток центрального  в ла м о в о го  кан ала  

к каждой I I  мах прмсоедхнять не более  4 -х  х отдов  п рои зводи т  е л ь -  

ностью 160-230 т/ч н не более  двух котлов п р о и з в о д и т е л ь н о с т ь »



640-690 Т/ч»
3*5 . Конструкция каналов должна быть ж елеьоб«томная • типо­

вой облицовкой из базальтовые плит (в крайнем случае в »  чугунный

3 «6 «  Радиус облицовочной паств канала при расходе пульпы д»> 

ЗСХ) ма/ч должен быть Rc  «  150 мы.
При расходе же пульпы, поступающей в каналы в количества 

более 300 м*/ч, радиус облицовки принимать со графяку, приве­

денному яа рнс в I .

3в7. Укладка нижних базальтовых плит о продольным разревоа 

не допускается» Детали облицовки должны применяться со специ­
альными креплениями» Заторы между облицовочными плитами доп ус ­

кать яе более 2 мы.

8 »8 »  Трасса шламовых к эоловых каналов, как правило, должны 

быть прямая по оси шлакосмывных и золосыыаных устр ой ств »  Число 

поворотов трассы каналов, определяемое местными уоловяжмв, пря- 
яямать ванменьямы.

3 .9 .  Узлы соединения каналов выполнять в соответствия е р а з ­
мерами типовых плит.

3*10» Каналы ГЗУ должны быть перекрыты заподлицо о солом 
зольного помещения легко  снимаемыми элементами с тем, чтобы с 

каналам был доступ для осмотра к ремонта.
3 .11 » При наличии нескольких соединений каналов между ообо& 

е пеобходкмостн отключения их, в каналах уотеиавливястод  пово­
ротные ннбери с электроприводами, перекидные лотки или вендоры 

Последняя также могут быть эдектрофицироеяиы»

З Л 2 с  Побудительные сопла устаяавлияаютоя а явчале я тор­

цах каналов, в местах соиряхекял, яа поворотах, дод каждой Вла­
довой вахтой, у эолоемыэных аппаратов я по всей д л и н  адамовых 
а во л о омы в ш а х каналов*

3*13* При выборе я установке побудительных оопел п ольв о -  

ваться давяымс, арияедаяншея в тйбл» 4 .

о а ж вода ».
Навямченне по йу дмт а л ь т о г о j Д и а м е т р |

!перед i 
!ооплом 1 
!МПа( и I

f  аб л ш ц® 4
~ 7 т.Римт•jpaeer.|7xei 

со алш ; между 
от д н и ;с о п л а - jpaaxo,

ый

%шшжт, 
-■ !

|МК , ш 
\

tigдм* 
|» /I

I ОС- 175

1
№ 
1 

1 -а 
1

12-14
150-250 4-а 10*12

а да гядротранспорта золы 

Для гядротранспорта ш »

8*13 0 ,4 0 * 0 .5  
(40-50)

1 0 * 1 4  0 , 6 - 1 , 0  

( 0 0 - 1 0 0 )

гы



Рис.1. Грскрик 
Вт подбора радиуса.

о&ищодщ тнта 
8  ж&ттотш от расхода пульт

I*



З Л 4 *  Чшт шылф  капор парад соплом, т«м  больна ножа* Ом?» 

рааатохнка между сопламк*
8*1 s* При каждом побудителе ; e t i H i » i i » i v i  ш ш ч ; ,
З Л в*  Входное сеченке сопла должно еоот »«тетвовнть  «ачаян »  

■одводлщаго трубопровода.
3 Л  7* 1 системах гядроядамоаолоудаланняf ямаемх продольный 

ш поперечные каналы, поворот каналов должав битв выполнен по 

криво! о радиксом в&кругдеикл яа маиаа 8 м*
3 Л 8 *  Побудительные сопла уотаиавлавать о трога во оов кйшя- 

лов О углом наклона ко дну до 10°.
3*19» Книаииваемую конечную чвоть (н а са д ок )  «мывших п обуди -  

т т х м х  оонал выполнять съемной*
3*20* Запредаетод наводить в каналы гядроаяамоаэдоудаденж* 

дренажи котельной*

3*81* Обднй расход воды на транспорт алана v холм войудн •  

тельямкх аодлани определяется по формула!

гда dc т дкаматр еовдэ , н§
П -  общее к о н ч а е т »  ©опал, ат*|

* 1 0 0 0  -  плотность  коды, кг/ы*|

У  -  хонффяцнант расхода; 
р  - напор iojwi 1П«|
£  •  9 ,81  »/ог.

S .2£ . Зааасвмоеаь воаздваваата рвохода о *  дававтра оовда<

Табляца §

Дкаматр допда, d е ,н х  8-9 10-16 17-19 20-23

Коеффяцнаи? расхода У  0 ,70  0,75 0 ,80  0 ,8 5

3.23* Шлаковые каналы рассчитывается на только  во расходу 

вод» на транспорт волы и шлака, ко и по "сила  а лачеи я л*  потока 

пульпы, которая определяется по формула!

F  “ 9  • Уф • ~ Щ ~  - Я -  Ю9 Па,

гда ф * 9,81 м/©г §

15



Рт2 .Штзрз^ж дл* р ш еш  шлжозтовш 
каналов г  радиусом о&ищр$№ i$$m

т



У »  «  ю а о -  плотность воды, КГ/м* J 

t -  уклон х а к и » ,  %i
R -  гждравлмчесхжй радвуо оечакжя9м ( опредедд» 

• *с л  по рве. 2) *
Прхмечахж*! В номограмме ( ржс.2) Н»мм -  s a n o ix e u *  x i n n t

W, ы / о  -  скорость потока*
3*84* Подучена* по формуле ( п*3*23) мояла ш ч ш < в п о т о м  

д о л г и  быть же менее пржведекных кхге вкачен*!*

3*24*1* Для транспорта хлада г с$ • 6 Па*
3*24*1* Для тракспорта волн F ^  * 2 Па*
3*25* Мяжкхальяая высота наполнен** какала 9 0  м » 9 какс*иаль«  

гая -  раажа радиусу вакруглежкя облкцовкх Й0 •
3 *2 6 * Скорость потока а открытом какала опр ад аляат ох  по фор*

« у д «1

4 * 1 » Гхдроапдарат Иоскалькова прамавхть в случаях отхоох • 
тадьно жеболмого расстояния от котальхоХ до водоотвала ( до В-х 
хм) ж малой геодевкчесхой smooth подъема пульпы шрп выхода воды
л алшжш свиха 10 т/ч*

4*2* Прх уотхновхе гхдроаппвратов Хоскальковв ружоходотав -  

ватьох одедуюцжм(
4*2*1» Аппараты размахать в вржжмжах махду котлам*.
4.2*2* В каждом сржлхха уетававдхвать два гждроаапарат«| 

рабочий ж резервный е веракядкькк ждж подъемным* лоткамх ю ш « «  
рукджж *Югтахвверго*•

4 .2*3 » Аппарат  устанавливать т  высота 600 мм от года ДО 
аго осж*

4.2*4* Раестояжжа от бужжера до отели пржяига п р и  ж мать 

0 96 м«
4*2*3* Высоту пржхмха от два нажала, входяхаго в првдкоЖ| 

пржжжмать т  мажаа 196 х*
4*2*6* Пол аршдмка должая быть о уклоном Z~Z$ в сторожу мо­

лодца*
4 .2 *7 . В каждом пржямжа для гждроапяаратов, в спацжальаом 

угдубдаккж { колодца)9 устанавливать два водоструйное драма*жыж 
аасоса» оджв па с х е м о й  вода ж другой шш *яектврую&«1 вода * IT .

гда t  -  ковффжпдехт шероховатости, равный для баввдьтв  0 901 *

4» НАПОРНЫЙ ГИДРОТРАНСПОРТ



4 .2 .8 *  Напор вжактярувя®! воды доджам сыть и  » « ■ •  7  МПа

(70 ш Т й / й ш &} ш
4 «2 «Э *  Необходвмоа д ш « к м  вжактярующай воды т л ®оооО рм м о  

обаопачмть пак сммямым насосом, вдя установке?i  одкоотупанчаты к 

маоооо» последовательно вв смшмш! (одноступенчатые каоосы  на ­

дежно работает ка освотдаккой вод® ■ имеет bu q q jw I  ж *1 # д * »  7 5 -8 0 ^  

ш то время как к «п «л<  мяагоступеячатых квоооов ткп »  АЯП на превм- 

м а т  65%) *

4 *2*10* ЛроОядкк перед гвдроаапаратамш *® уотаваядж вать  (a n s a  

pay иа только  транспортирует» во к дробят к л а к )  •

4*2 Л 1 *  В целях нормальном ексвлуатацяк to® андвижкк парад 

гмдроаппаратамя х дренажными иаеоояни аыяодить на отметку пода 

вольного  помещена*.

4 *2 *12 . К двум гкдроаппаратам а одном прянике о каждом о т о *  

роях подключать камады к* бода* вех от 3 -х  к о т д о »  в р о и а я о д к та д ь -  

хоотью 140-230 т/ч .

4 * S « ! 3 i  Обща® число гхдроаппарагоа в прЯАмхо* •* о п р е д е ля т ь  ш 
еевясимсоти от выхода воды я ялаха , погодя ж» яягрувкя  о д н о го  

гмдроаппарата во вода а клаку ка бода* 40 т/ч*

4 *2 .1 4 *  Раамары приемка ддя установки 2 -х  ги дроаоп аратоа  при- 

шкжата одедующие* глубиша, в и т а я  от пода аодакого  п о м в я в к я я ,з -4  
Mi акркха 6-6 м.

4*2 Л 5 «  Дакка горизонтального учаотка пульпопровода  аа двф- 

ф/ворон гждроаааарата должка быть ка макаа 3 м*

4*2 Л 6 «  3 каждом прмдмка в опадкадькои ааглубдакин  ( к о ло д ц а )  

доджах быть установлены два водоструйных дракажихх каоооа  ддя 

откачка пульпы к воды*

4 * 2 Л 7 .  Задакжкк парад гкдроаяпаратамн, а ханжа парад в о д о ­

струйным* дренажным* иаообжмк доджем быть вывадааы жа оты атку 

паракрыткд оомедеяил, а котором яаходдтод аппараты*

4 * В Л 8 *  На пусковом вадвняка гвдроапсарата доджах быть у с т а ­

в о м ® *  обвод (б ай п а е )  дкаматром аа макаа 75 им*

4 .8 Л 9 *  Раамары гвдроаапаратя надо аыбарать на тод ько  в а а -  

вкокмоотж от колмчеатжл удаляемых воды а жхака, ко к от т а а р д о о -  

тх аосдатжего*

4*2*20* Пульпопряамяый буахар гкдроапзарата доджем о б о р у д о -  

ватьвд .аедвеоиой решеткой о гвдровабркаторои (турбжкжа е х о л е -  

«о х  ^ 200 ми, /7 * 2000 об/мяк.t дебалансом прк дохощн груд а  а е -  

т ш  400-500 г | о оовдом 10 м » )  шш* ад«к травя брата ром , у с т а н а в ­

ливаемым ка ta c o x o t  отоМх® к включаемым п е р и о д а * # ® * * * 
l i t



4»3® Размер eona* гкдрояпаарятя выбирать % вавяоямоо?® от 
расхода воды я манора по * р*вым, пряведгяхмм яа рве • 3. ар» 
•то »  опткмадьхал прохэводвтядьяость гядроапаарата кодучаатод 
«Р* d r / d c  »  Э-3,5, где

Л*-* дввиетр г о р ю ш и  первого эдемов?* двффувора, мм 
{ом додхом быть во мояоо 60 мм)I 

d c  • дявмотр стилиt мм,

5* БАГЕРНЬД НАСОСЫ

5*1* Багеряыа яасоек пряма мять дд« ?рввоаортвроимя воде* 
макового мвтвряадв вря расходах пудыш бодоо 850-300 шш/ щ § 
яееавяоямо о? удалаввостк зодоотвадв*

0*2* Пря про#* таро ваяяв устаяовкя багаряых вяороов руко­
водствоваться СДвДувЯЯМ!

5*3.1 . На о два работающей хаооо врадуемотратв уо таковку 
дояодяктадьяых двух хаоосов, яз которых одяк рамоятяый а одяя 
ровврвниВ*

5*2*2» Размещать багеряыа, яаобоы еккматряаво я обаян ш *  
» а «  цектрвлвяого водоадамового хахада•

5*2.3. Загдубдакяа багеркых аасосов додано быть таково» 
чтобы раеотояяяа от ооя яаоооа до два каяада яа входа в Саг ар* 
■у» б идо яа меыае 1#5 м*

5*2*4* С цедья оохращекях язяооа адамаятов яаоооа вреду- 
ематрхватв оодаяу ж я ему вро1шаовяо1  води о помощью евацяаяь-
кого цватробехмого яяоося•

5*2.5. Напор промывочной воды, поступающей в багаряый яа- 
coo, доджах быть хя 0,1-0,15 МПа (10-13 м .в о д .с т . )  Содьяа.чам 
я«хор, развеваемый багархым яаоосом.

5.2*6* Промывочную воду подавать!
*  На ^адотяажжа ж задав! ш ларедка* крыжхах ( промывка бро- 

хвдясков) в кодячестаа 10% от проавводятадвмоотя багеряого яа­
оооа#

- На упдотжеяяо еадьвхха вадяа! кр»шкк в кодячеотяа 2 ,S f  
от проквводятадьноотя багеряого яаоооа*
Прямачаява: цифры я п ,5*2*6 уточждююж яо даяаыи яяотрукпя* 

аааодов-жяготоактедай*
3*2.?« Размеры пряамкых буяхеров парад багеряымв явоосвмя 

(со  стороям веаеа) пряяжматв яа уедоввя создавая парад шшшш 
буфервой емкостя).
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Рис. 3 Кривые
расхода воды

§ зависимости от напора для 
романных диаметров т т  мЩтатшрата
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6*2*6* ПрА »ЫбОр« ДЛЯ Про «К тируемой ©«ММ гкдрои&мо ВОДО- 
удаления багорных ш  адамовых насосов учитывать жозможхость 
явмвхеана их характеристик в зависимости от плотности пульпы* 

6*2*9* Для ш&ашошшчшой работы системы гядрояламоаолоудале- 
мнд $«тарные яаоооы размещать вблизи шли в самой котельной*

5,2*10* Расход смывной воды должен быть рассчитан ц  уоло- 
вид воаможностн транспортеров»имя багорными насооамн пульпы щ 
коно*отв«а*в0 6 ,5-10* <10-15 и */ * ) .

5*2*11 • Расход смывной воды прн гидротранспорте шлака и д »  
«ого адакоудадекия в целях уведхчеккд срока службы оборудована 
реномемдуетод рносчвтывать для пульпы о консистенцией 5-7% 
(13-80 и*/*)*

6 „ ШЛАМОВЫЕ НАСОСЫ

б Л  * Шламовые каоосы цряыендть для транспортирования в е л о »  

вой пульпы оря раздельной схем» на расстоянье от котельяой  до 
аодоотваля до 10 км*

6*2* Пря проектаровяяях устаковкя шламовых яяоооов ружовод- 

отвовяться п*5*2*
6 .3 .  Ддя подачи воловой пульпы, поступающей я i  канала ж лш- 

бому яв устанявляваемых адамовых иаооооя, применять перекдячяя- 
щее уотройот»о в виде перекидных шля подъемных лотков комотрук- 

цяя "Ьжтехеиерго*•

Т . 3 ? 1 1  $ !  Н

7*1. В овяая о тем* что к .п .д* багервых веоооов в гядро*  

аппаратов отвосятельяо «евеляк  (для  яаеооов -  35-45%* д ля  г я д -  

рояппаратая - 8 - 1 0 %} я доаолкхтвльяо уменьшаете* по мере яаяоош 

бборудовяияя* рекомендуется для траявпортяровкя волы ш шлихт шш 
волоотвады прямеяять врляфты*

7,2* По уел о вя як яад ежко й трежопортяровкя аолоялежового ма- 

таряада скорость двяжемшя емесх в подъемной трубя яе должна

быть мякьяш 1.5 м/о.
з а »

7 .3 .  Оптимальное ц е н т  ковффяахеятя погрухеяяя прякямшть 
равным га  2»

7*4* Сквроотв перемешеяяя жидко! Фазы пульпы »  кодеяе врляф- 

та должны праяямяться следующим*|

«



7 * 4 .1 .  Для удаления ндаиюноИ ш золонламовой пульпы - I , д м / с .

7*4*8. Для удаленна волевой пульпы -  1 ,2  и/о•
7 .5 *  Пря проектирования установки врлифтов п р ед усм отр еть  

дробление ш ш ш т  до кусков, не преаыиашщхх по о вояк размерам 0 ,4  

дяаметра трубы врлкфта.

7 .6 *  Скорость истечения воздуха и  о? веретнй i i c m i s  должна 

приниматься равной £5 м/с.

7 .7 .  Для очистки колея от отложений волы , к е л к о го  шлака пре 

дусмотрать лшчки джаметром 40-50 км.

7 . В. Эрлифты должны оборудоваться соответствую щ ей арматурой  

для промывки в| чистой водой, дреяажа пульпы пря о ст ан о в к е  их 

на ремонт»

7 .9 .  Установка врляфтоа должна состоять, жак мяяжмун, на 

8 -х  врлифтов., рабочего  я резервного .

7*10* Давломяе сжатого воздуха определять  р а с ч е т о м , т . я . о и о  

вавксят от за глублен и я  врлкфта.

7 . I I .  Вовможяость установят врлкфта должна оп р ед ехя т ьо я  в 
каждом конкретном случае о учетом раеяжреякя, п ер ен оса  м еста  

сброоа пульпы на новый золоотвал ,  а также вовможностн я о п о л ь з о -  

ванна еущеатнуищего ялн веобходжмоотн выполяемяя н о в о го  .пряяы- 

н а ,яеходя  нв условий  компоновкя оборудовання, к ан алов  ГЗУ , мак- 

снмального уроннд грунтовых вод я др. ф акторов.

7.12* Эрлвфт может быть выполнен внутри помещений к о т е л ь н о ­

го цеха между котламя ялж в другом м есте ,  удобном  д л я  подвода 

пульпы я траеояровкн каналов ГЗЗГ, ялн снаружи к о т е л ь н о г о  ц еха .

7 .1 3 .  Зрляфты применять пря еопротявленнн трасоы { в у л ь п о -
9

про вода ) до 50 кГс/м . При сопротнахення трассы больше у к а в а я -  

ной величины делеоообравнаоть  установки ерлнфта о п р е д е л я е т с я  

«кономнчеоктм раочетом.

7 .1 4 .  Допускаетоя прнменекяе двух -  ш тр ех ступ ен ч аты х  у о -  

твновск»

8 | Д Р 0 8 1 Л К 1

8 Л .  В системах гидроаламозолоудалекял с багеряымя н а с о с а ­

ми ддя дроблекня шлака серед его  поступлением в насосы  с л е д у е т  

применять ияднейдуальные хлн центральные дробнлкя (п о с л е д н и е  в 

исключительных случаях  -  см. п* 8 . 5 ) .

8 .2 .  Индннндуальяые дробнлкя (молотковые, однов&лковые} 
устанавливать непосредственно пол каждой вахтой.

££•



6*3. lips установке и а х о д р о б и о х  e гадродрагодом требуется  
расход годы 20-40 м*/ч пря напоре о вред оопдом турбнмы не немее 

0*5-О»65 МПа ( 50-65 **• вод*от •} ®
8*4* Отработанную воду» поступавшую шз дробадкк» целооооб- 

рштй  аспольаовать для нужд смотаны гадровоховламоудалвмал#мля 
штршшмшгъ ш промыахскко-днвневув каналмаацав» «едя c iereua  ра­
ботает ю  вамкаутому цмкду*

8 .5 .  Центральные д р о б и  дм у с т а н о в ле н *  ь • конца волоядамо- 

i o r o  камада веред багеркым насосом ш тех случаях »  когда о т с у т ­

ствуют надмвндуалькые дробмдкя, ада ш отдельных оду чаях лрк л е -  

еоеможиоотл нвмедьчемад «дама ревмером до 40 мм ммдявмдуадьдьшя 
дробядкамм«

8«6* Ддл нормальной работы центральной дробилка необходимо 

к оальмякам дробилка подавать промывочную воду »  кодачеотее 

3 - 4  и */ » .
8 .7 .  Пра уотамовхе только центральных дробвдох требуются 

бодее выоокяе скорости воды ддя переменена* во нападем еод оед а -  
аового матермада (удедьяыХ расход воды должен быте » е  20-30^ 
больше 9 чем укавамо а т а б л • I ) .

9* METAJUOyjOMTUI

9*1» Для ула в л а д е л *  металл*ческах предметов в системах 

ГЗУ обязательно применять металлоуловагеля в ваваовмоотя от 

оборудовалял (яаооем, гидроапазраты» ердяфты), которые праме- 

яявтвя для транспортировка аолоядакового матерка да я «  отвалы»

10# ГИДРОШАМОЗОЛОПРОВОДЫ I  АРМАТУРА

Ю Л « Подавать вовдуж я трубопроводы вря гядротраяояорте 

только одно! воды яежвлатальяо, так как вря етом увелячяваетоя  

гядравдаческоа сопротивление трубопроводе» «

1 0 *2 * Пря гядротрммоворте ялака я ооамеотяом транспорте 
воды в шлака влмяаяе »овдула  яв оовротявдемяе « л о ш л е м о я р о я о -  

дов в расчетах ле учитывать*

10*3* Ддл обосяоваяад целеоообрааяоот* варехода я гвдро -  

траяооорту шлака с добавкой воздуха следует вояка! рав сроав- 

водять водробяый вкокомячеокяй расчет * В расчет# кроме вода- 

лятельяых факторов {умеиьшенве потеря напора я уменьжеел* яв-  

коса труб) додхяо быть учтено также уведечеяяе диаметре я д о -



яодяитедьяые эатраты вдехтроввергая, связанные о установкой а 
Вкопдуатвцией компреосоров.

10*4* Сечение эолоиламопровода для транспортироваияя воли 
1 влака определять т расходу пульпы, поступающей ш юлошламо- 
йровод ж окоростя «а  двкжеияя г

10 »4• I • На горизонтальных участках -  1 ,5 -1 ,7  м/с#
10*4*2» На участках о подъемом до 60° -  1 , 9 м /с  я бода®

60° -  2 -2,1  м/с,
10*5* Золошламопроводы доджкы проектироваться с постоянным 

уклоном я .лиги »  отдельных случаях о ломаным профилем, но вря
• том должна быть учтена вовможиоеть самоо по ражи снял еолоиламо-

Г'
прояодои в пониженных точках, оообекко в вммянх уеловждх.

10*6* Золонламопроюды должны иметь лючки в пониженных тон­

нах р где ноэможно отложение лолы ш илака ,  л также ш местах пе­
рехода от одного диаметра ж другому.

10.7* Для удобства вкоплуатацжи эолоиламопровода необходи­
мо ях располагать на поверхности аваля на небольших лежневых 
Опорах о уклоном и® менее 0,002 (для возможности опорожнения)*

Такие аоложламопроводы следует рассчитывать яа самокоыпен- 
оаця» и укладывать беа компенсаторов и анкерных опор*

ХО*8о Повороты аодовл вмовро во до в делать влажными о радиу­
сом не мело® 5 диаметров его*

10*9# Для уд а вл я важна до 40$ адеха ив зодожламовой вульвы, 
транспортируемой аппаратами Москадьхоаа, о целью использования
• го для же да щи о-бытовых нужд и для изготовления шлакоблоков, 
рекомендуется применять нлакоотделителк о прямым ялн боковым 
отводом алака.

10*10* Решетка алакоотделнтеля должна иметь длину не менее 
5 м* я уотакавлхватьоя о наклоном к горизонту в пределах 30-35

10*11* Нан вы го дне Иная конструкция реветки на п о л о с о ю !  с та ­
да 15x10 мм со целями 3-5 мм*

1 0Л £*  Для быстрого отключения золошламопровода как а ава­
рийных случаях (во  избежание обратного тока пульпы в багорный 
насое)| ток и пря ремонте, применять отключающие устройства 
(например, клапан -  вахлопка)» устанавливая их на участках 
траосм ГЗУ в пределах багерноЙ насосной.

10*13. При проектировании лоловламопроводо», наряду о 
быстродействующими отсекающими клапанами, дополнительно у с т а ­
навливать обычные вадвяжкк, ваглуаки я переключающие устройства* 

« 1 .
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1 0 * 1 4 .  Для п о вьш енил ср о к а  служ бы  ц е л е с о о б р а з н о  п р и м е н я т ь  

г и д р о з о л е щ д а м о п р о  воды, о б л и ц о в а н н ы е  б а з а л ь т о в ы м *  в к л а д ы ш а м *

длиной в несколько метров#
Ю Л Ь ®  При П р о е к т и р о в а н а *  г и д р о в о д о и д а м а п р о в о д о »  п р е д у с м о т ­

р ев  ь в о зм о ж н о с т ь  п о в о р о т а  их с ц елью  о б е о п е ч е в * я  р а в н о м #  р м о г о  

в з н о с а .

1 0 . 1 6 .  О порож нение з о л о а л а к о я р о н о д о а  с л е д у # !  п р о и з в о д и т ь  I  
приямки котельной и »  о т в а л ы .  Пр* н е б л а г о п р и я т н о *  п р о ф и л е  д о ­

п у с к а е т с я  опорожнение зод ош лам оп р о  водов  в пониж е иных точках  
проф иля с у стр о й ств о м  проо тей ви х  оряем иы х  е м к о е т е ! *

1 0 * 1 7 .  О порож нение  з о д о в д а м о п р о в о д о в  в п р о * з в о д е т в е н н о -  

л и в н ев ую  к а н а ли за ц и ю  н# д о п у а к а е т с я •

Ю . 1 8 .  С л е д у е т  п р е д у с м а т р и в а т ь  пром ы вку т р у б  ч и с т о й  в о д о й  

д о  о т к л ю ч е н и я  вх  шш р а б о т ы .

I I .  3 О I  О О Т В к л и

I I  Л *  До со о р уж ен и я  э о л о о т в а д о в  должны б ы т ь  п р о в е д а н ы  в 

п олн ом  о б ъ ем е  и з ы с к а т е л ь с к и е  р а б оты  о ц е л ь »  о п р е д е л е н и я  г е о л о ­

г и ч е с к и х  и г в д р о г е о л о г и  чесж кх  о с о б е н н о с т е й  о с н о в а и ж й  п о д  б  у  Л у ­

цке  дамбы .

I I , г .  Ограждающее дамбы  э о д о а л & х о о т в а д о в  д о л и в ы  п р о е к т и р о ­

в а т ь с я  к п к  л л о т к и ы  с о о т в е т с т ш у л ц в г о  к л а с с а  к а п и т а л ь и о с т а .

I I  о3 .  З о л о с т з в л ы  должны бы ть  о м я о г о с т у а  вмчятмм  о г р а ж д е н и е м  

д а м б ,  ftp и » х о м  первая с т у п е н ь  млн п е р в и ч н а я  д а м б а  д о л ж х а  б ы т »  

насы пана  кв м естного  г р у н т а ,  а  з а т е м  п о с л е д у ю щ и е  о т у п е и ж  д о д ж -  

вы в о з в о д и т ь с я  из ране# отлож и вш и хся  в з о д о о т в а д а х  « о д ы  я ■ д а ­
же#

I I . 4 • Ограждающие дамбы в о л о о т в а д о в  додж вы  в о о р у ж а т ь с я  ц  

з о л ы  к р у п н о с т ь ю  0 ,1  мм л б о д а в .  Прж втом  должны б ы т ь  п р в д у е м о -  

трены  надеж но работаю щ ие дренаж ны е у с т р о й с т в а ,  т а д о  д а м б ы  д о л ­

жно бы ть  хорошо у л д о т н е ш о  а шш ее  о т к о с ы  ж г р е б е н ь  д о л ж е н  б ы т ь  

уд ож ек  с л о й  г р у н т а  толщ и н ой  1 5 0 - 2 0 0  мм й п о с е в о м  т р а в ,  шдш 
с д о й  г р а в и я *  щебня млж к р у п н о г о  u r n *

I I  <5. Высоту отуп еж н  в ы би р а т ь  ив р а с ч е т а f ч т о б ы  е и и о в т к  

о б р а з о в а н н о г о  tm в о л о с т в а д а ,  хватило в а  5 - 8  д е т •

П . 6 .  К о гр аж д ен и я м  д ам б  должны а р е д ъ я в д я т ь а д  а д е д у ю д в е  т р е ­

бования :

I I . 6 * 1 .  У с т о й ч и в о с т ь  в о а г о  с о о р уж ен и я  я а  с д в и г .

I I . 6 . 2 .  У с т о й ч и в о с т ь  о т к о с о в  на о п о л з а н и е .

I I * 6 . 3 .  Ф и л ь т р а ц и о н н а я  п р о ч н о с т ь  г р у ж т а  т е л а  с о о р у ж е н и я •

26®



I I  .6 *4 •  Надежность заняты откосов от возможных р а »р у « «и ш 1  

* р езульта т®  действия атмосферных о са д к о в , а также от  в о л н о в о ­

го воэдейс твяя ю д ы  ( »  прадедах отстой н ого  п р у д а ) »

2X»6• 5• Д остаточное  превышение гребни дамбы над уровнем  

воды пруда.

П . 7 .  Золоотвады должны быть разделены шж с екция  • Пря б о л ь ­

шом, около  5 0 | |  содержаняя ядакя в смеся д е л е я я з  эт л о о т в а л а  шш 
секции яе о б я за т е л ь н о *

X I . в .  Зодоядамопроводы укладывать' по гребню первичной  дам ­

бы по всему периметру зод оотв ала .

1 1 .9 .  Осветленную воду  обраоывать ч е р е з  я&хтяый в о д о с д н я , 

наиболее  удаленны е от  места  выпуска пульпы*

I I * 10. В м естах  сбр оса  пудьпы| золы шли а д а к а ,  а также ш 

сооружениях ( вахтныа водосбросы, водовдявы, всдрпржемвякж я 

Д р * ) п р едусм отр еть  освещение.

I I Л I . Вертя кальяне и горизонтальные драмы должны выпол­

ниться ив тр уб ,  и зготовленны х яв поркстого  б е т о н а .

I X «12* Площади, вакреплевяые ддл организации  з о л о я д а к о о т -  

вядов, должны обесп ечи вать  работу хотельиы х в т е ч е н и е  яе  менее 

Z5 д е т .

1 1 *1 3 .  Емкость зодоялакоотвалов  должна быть д о с т а т о ч н о й  

для  работы к отельн ой  »  течение шш менее 5 л е т  п о с л е  ввода ее 

шш подяую мощность®

I I  .14# В с лу ч а е  яоподьаоваяял шлака ядя золы  п р е д у с м о т р е т ь  

рввдедьные ях окдадмроваяяя* В атом случае  е м к о с т ь  а о л о н д в к о -  

отвадов должна приниматься яе менее, чем на 3 г о д а .

1 1 .1 5 *  Пря проектяроваяяя зодоотаадов  с целью  уменьш ения 

кодячеотва дамб, и сп оль зов ать  оообеняоотя  р ельеф а  { о в р а г » , к о ­

согоры , соймы р е * , ) *

X I .1 6 .  Для м х й К к о г о  сопряжения тела  ограждающей дамбы о 

подстилающими* грун там » мы всей площади осн ов а н и я  дамбы долж ен 

быть удален  растительный с ло й ,  а также гр у н ты ,  обладаю щ ие п о -  

якжаяяымя отроительными свойствами.

11*17* Для дамб высотой менее 3-х  м с и я тк о  р а с т и т е л ь н о г о  

• л о я  на площади ооноааижя дамбы кв о б я з а т в д ь я о .

И . Х в .  Для сбор а  осветленной  воды из в о д о н д а к о о т в а ло в  п р е -  

дусм отреть установку  ие менее 2 -х  шахтных в о д о с д н в о в »

11*19* Водосливы располагать  ы& зяачятедьяом  р а с с т о я н и я  

Друг о * друга в относительно  коротка**  водоотводящ им * трубами *

Ё§®



11 . 20# При расположения шожошжшкоот»шлош я оврагах ш ш ш  

охломах должен вредусмктрмватьсл шиша амяостж { ковффщщ*** 
ваоаоа 1 ,1 }  для аккумуляции паводковых отоков,

I I  #21# Устройство нагорных какая ддя отвода ю а а р х в о с т а ы х  

аод ш обход воломлакоотвадов должны быть обоснованы тахм ако -  

вкожомичеоккмх раечатАмк•

11*22# Ширину ограждаем* дамб so гребне одадуат хаэкачатЬ 
е /чатом габарятов, применяемых при аксплуатацяв ш расжв рейх* 
водоядакоотвадов маахн а механизмов а ярокладкж по гребне « о *  
доядамопрояодов, но ка менее 4-х м.

11.23, Наооомые отамцки осяетданной я оды с л е д у е т  р а с п о ла -  

г а т я ,  асдн аовволяет рельеф, а непосредственной б д я ю о т я  от 

хотедьхых о подводом воды я ним открытым* каналам* #

11*24• В случаа  напряженного водного б а ла н са ,  ш ед оа уск а * -  

щшы длительные отборы в охотам/ РЭУ при выхода ия о троя вод о ­

сбросных сооружена* вод сада хоо тв адов , парад насооиой с т е к ш е й  

осветдевхой воды хаобходхмо предусматривать р ев е р я н у »  ем кость  

для осветленной воды, достаточную ддя работы хаооохой  в т е ч а -  

хва ка макаа 24 ч»

11.25# Емхость отстойного  пруда должна быть д оста точ н ой  

ддя ваподхаххд в тачахвс 3 ,5 -4  вкиках маоядав*

11.26# Прад/смвтрявать устройства (боны ) ддя /давдхвакхя  

частиц воды, мусора, вамааучавкых стоков в др*

11,27# Гдубнав отстойного  пруда около водообросов  додж»® 

быть равной мвкоммадьхоя тодкнка льда в дайкой аояа плюс I  и# 

I I  .28» Орк проектаровамхя прадуоматряввть вакрапдаяаа п о »  

вархвоотай водоотввдов травами ш овецхадьяуа равводку труб  ддя  

аоямвд вх»
П#29# Кодмчаотво водосбросных устройств  в жаждой вояош яа- 

коотвала оорададяатсгя схамой шшшшш воды я адака ш доджао быть 

шт махаа двух# Лря бдагоарждтных усяовяях р ек ом ен д уете *  в о д о -  

сброомыа ооорухаивя яа аодоядакоотаадах выподхять отармтыыя * 

11,30# В дыбом ожучка вокруг аодоадажоотвадоа о дад уат  и р а -  

дуоматрхвать оовдавха еаядтхыд полос шш д уотарххков  в д е р е в а -  

а »#
11,31» Зодоотвёды доджжы быть оборудовявм рапарамв гр а д а д ь -  

аого  уровня,

2 7 *



12. КОНТРОЛЬНО-ИЗМЕРИТЕЛЬНЫЕ ПРИБОРЫ И АВТОМАТИКА

12.1. Системы гядрозодоудаденяя должны быть оборудованы 
контрольно-измерительными приборами, а управление основного 

оборудования -  автоматизировано*
. 12.2. Для контроля работы системы гидроаламозодоудалевия 

& повышения ее надежности, а также для возможности надлежаще­
го управления системой, устанавливать следующие приборы;

1 2 .2 Л .  Расходомеры для измерения расход*, воды на побуди­
тельные оопда, алакосмывиые в золосыыаные устройства, гядро- 

ышаратьи
12.2 .2* Манометры для измерения напора води я гидравли­

ческого сопротивления пульпопроводов устанавливать *
-  на напорных патрубках багорных, смывных, вламовых г ожек- 

тнрующжд, орошающих, промывочных, насосах, подающих воду на 
уплотнение багорных и адамовых н&оооов|

-  не трубопроводах ^квитирующей воды перед гндроаппара- 
тамн ( з а  отключающими задвижками);

-  на магистральных трубопроводах; подающих воду на побу­
дительные сопла, в точках наиболее удаленных от насосов ;

- н а  пульпопроводах за насосами н гндроапааратдмя *
12.3 . Насосы оборудовать манояакууметрамн н амперметрами 

у электродвигателей.
12.4» Для ведения контроля за работой системы гядроаламо- 

водоуд&дення»автоматяческого управления основным оборудовани­
ем а багврной насосной (а ла  в каком-либо другом удобном м есте )  
устанавливать щит о приборами я индивидуальными аер ек лечателя ­
ми, о помощью которых должно производиться включение в выключе­
ние всех насосов оястемы,а также переключения пульпопроводов.

12 .5 . Предусмотреть одедующую сигнализацию;
1 2 .5 . I *  Предельный уровень пульты в приямках всасывающих 

буякарон перед багериымн, шламовыми н&оосамя к гидроаппарата- 

мя*
18*3 .2 . Предельное снижение давлеинж воды в трубопроводах 

смывной я орокающей воды.
1 8 .5 .3 .  О положениях отключающих устройств пульпопроводов.
12*5.4» Об остановках отдельных элементов системы гкдро-

нламоволоудалея«я1 насосов, гидроаппаратов, дробилок, механиз­
мов непрерывного алавоудалеяия.
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12*6• В «дектржческмх й ж т ш х  Дредуомотреть с лед уш ц »#  б л о ­

кировка •

1 2 *6 Л *  Остановка механизма непрерывного ждакоудадежж* ара 

отключения дробилка*

12*6*2* Остановка багерного  насоса при закрытая о б р а т н о го  

кдаааха*

12*6*3* 0 ота хо 1 ка о ш м ш  насосов при остан овке  в е * х  Жда­

новых наоосов ддя смотаны о раздельным удалением  воды я ядака 

идя смотан о передмвон избыточной пудыш а адамовым жасооам*

12*6*4* Остановка омывмых жаоооов орт о о т а м о ж а  воах б а «  

гарных я эяектмрующкх жаоооов ддж енотам о оовмеоткым тр а и о -  

дортом воды ш ядака*

1 2 «7* Предусмотреть автоматическое вкдючехна реварвхых 

хаоооов я окгнмдмзаш!» арн аварийной остановка х а о о о о а  омыв- 

ной ж •жекткруюяей воды» адамовых ж багерных ж аоооов*
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Прмдожешж® I

МК10ДИКА. РАСЧЕТА НАПОРНОГО ГИДРОТРАНСПОРТА
ЗОЛЫ И ИШАКА

Наотояжал матодшзд охватывает:
ш) омотемы со Ждановыми м багеряыми насосами, гядроаппа-

ратамя Но©калькев»}
6 } раздельное к совместное транспортирование золы м ала ха 

йрн аесояых консистенциях до 20^ ж различных ооотмоаенкях ком­

понентой}
* )  гидротранспорт хах гранулированных, так я "жидких* шла- 

кон крупностью 2-40 мм}
р) гидротранспорт в горизонтальных н наклонных трубах } 
д ) гидротранспорт воды ж шлака с подсосом ваздуха , обыч­

ным дли гкдроаппарата Москалькова*

РАСЧЕТ 3010ЩАМ0ПР0Б0ДА О Т  ТРАНСПОРТИРОВАНИИ 
П А К А

I • Гидравлическое сопротивление зол о ил амо про в ода при транс- 
портироваиии адака определяется по формулег

Н д = [ ( 1 + £ ) * - Щ ‘ - & • + $  ‘b ] - < o + & H *  К П а  , о

где £  -  коэффициент местных сопротивлений волояламопровода} 
на стадии проектного задания технического проекта 
рекомендуется принимать € •  0,05| для  рабочего  про­
екта производить поверочный расчет местных сопротив­
лений от фасонных частей а арматуры по формулам 
гидравлики чистой воды*

A  e  A s  А ш  f

определяется по таблице 1-1 } 
определяется по таблице 1-2 } 
расчетная скорость потока пульпы* м/с} 
длина я диаметру зол сил амо про вода, м§ 
расходный объемный вес пульпы, т/м*$ 
плотность ВОДЫ, т/м*|
геометрический подъем от оси насоса или гидроаппа­
рата до осе золошламопровода в месте выпуска пуль­

пы, м/ в зависимости от расположения выпуска может

где Лиг

A s -  
v  •

М > -

Й  ■

Л  ■ 
h .

зо .



быть ш положительным, и отрицательным/ ;

& H d  -  суммарное дополнительное сопротивление i  найденных 

участках золоюлакопровода, хПа*

Примечание: при наличин повьшемноЙ раздельной точки ж» траоое

аолошдамопровода может оказаться , .что гидравлическое  

сопротивление участка до раздельное точки превышает 

суммарно®  Нд t вычисленное ао формуле ( X ) * В етом 

случае напор насоса выбирается со наибольшему иначе» 

икс сопротивления*
Таблица  X « I

Двамвтр t Т Т Т Т Т I
водовламопровод»,I 200 I 250 I 300 ! 350 I 400 I 450 I 600 
нм I I ! 1 I 1 I

________________________ ----------------------------------------------------------------------- 1----------------

Коеффмц.гндравлн» 
чеокого оопротив*
леияя 100 Ао/ 1,95 1,85 1,6 X175 1,7 Xf65 1 .6

8* Расчетная охорооть пульпы ( J
г 60 Ош

аолоиламопроводе определяется по формуле!

1 / ш К - 1 Л ,  * / с  , ( 8 )

где (4  -  скорость пульпы при транспортировании i талонного шла«

ка» принимается по таблице 1®3 в завшоимости от »еоо «  

вой консистенции пульпы, м/с*

3* Весовая коноистеяция пульпы определяется по формуле i
S r

f s ' Q s
100%, О )

гд » 6т  -  весовой раоход твердого ыатараала, т/Ч.

4* КозКициект К, учитывающий влияние фнанчеокмх о ю 1 и »  

олака, принимается по таблице 1-4*

5* Диаметр зол оаманопро вода определяется со формуле i

B~sJ-
M Gn
3600fffr м ( 4 )

Qt
*e G» “ +  OS • расчетный расход пульпы, м3/ч.

б . Расхожий ибъемнм! вес пульпы определяется  по
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У  =  ,  т / М 3

а’ + Т Г  ( . )

7*  Дополя*тельное оопротявлекхе А Н а  в наклонных у ч а о т -  

ш  золояламоаровода определяется а ш  пр* абсолютном значения 

углов  наклона к горизонту / d i  >  /5 *°/ по ф орм уя**

л  H u ^ L  й Л  * i t  4 0 f  ж ш  ( в )

гд *  £ t -  длила наклонного участка, м|
-  дополнительный гядравлнческлй уклон участка , вычясдя- 

«МНВ DO формул*}

гд *  I  -  у год  яакдона участка к горизонту, подожнтельный при 

подъеме я отрицательный вря с п у с к * }
£Г -  раоч*тяая скорость аудьпы, определенная по формуле

( г ) |
U T **K 0(JT~ гядравдячеакая крупность наиболее крупных чаетяд

ядака (я з  поотупаюцях а зодоядам опровод )} ддя о я о -  

темн о багернымя маоосамя след ует  врянямать в р ао -  

ч *т  максимальный размер кусков, выходядях вз др о -

бЯДОХ}
ддя системы о гкдроашхаратамя Мосхидькова -  разм ер , 

равный 0 ,6 - 0 ,8  дяам*тра днффузора}

Ш Ь -  гядравдяч«ская крупность втадоякого ядак а }

оршяямается оо таблице 1-5 в завжсхмостх от выбран­

ного макоямадьяого размера к у ск о в .

а а



Таблица 1-2

«чн/ст
| Коэффициент дополнительного солротбтця юох, ер, разлита:т<жтцжс\
ж 2%3%4%5%6% 7%\б% 9% Ю% 11% 12% !3% mfysXtfZ 0% I3X19%20%m 3=и 31IJZ 7 &Jjg_ *° -ЩГ

49 т?Itш
m
цтещоejota^mzi^m--------------------— _

W ШТш Ы ш М ш  ks,9 УА—ГППП~TZ” _
ш ш ш %т9,07 Щ38 H.6S 13,0 m  m  11,9) 185ЫЩ04-------- ~ _

1,2Щ.2$m %9260,ifle 8,09 9.0 ms ид tm otfASB m  w -------- "ИГ _
13щ.ш.ш ы Ш 554 6,4 X25 SJ1 6979# mis 469 0# Ц5-------- n r _
jkщ Ж\2J8?мщ 436 5,07 $79 65 7,22 7978,71 9,46102 Ю0---- — n r _
15щ.щ Ж

Ы
ZsS:3.46 4,06 4555/25 536 6,46 7,06 7,§9 831 8,92 $7 mi 1135Ofilmjf,

т Ш6щ m JШ 23 3.3 3814.32 4.835,363896,41 694 7,47 8.12875 241Щ05 10,7
-Л. ILш щ ш 2,242/73,0$Д5/Щ \4 4/86$315,776235267,3 7,83SSL ss
(a щ № уз\1,кк1,81 2,182/542,913& 368 4,07 4,47 4,86 326371817 6.62rm 7tS3
1,9ш Ш Ш.°Жш 1,49 12 ZH 2,42 2,73 3fi8 3.42 3,77 4,11 446 485 $2t 564 6*3

& 0/39ш Щ 0J9S125 (51 1,78 Z04 2312/512/913,213513814.15 4.5 4.84qis 5,53
t r 1W7.Щ ш ом 1&тfjK m  1.5/ 1,74 197 223 25 276 303 329 %593,68418ML kw
3,2ш ,арвж m Ж 091 1.1 1,3 1,49 Ш  Ш  215 238 2fil Z84 3,1 437 3fi33i9 *JS.
2,3Ш2Ш-«Уq*&Щ2Ц79 095 1,12 1,281,451,66 186 20/ 2/0 2,45 27/ 2# 3,173,4 363
2,4
JA-

ш
кш
шов

о$
М
\злщ

ш
Й±.
gas

qss0,680/33 097 It! 1,25 (43 № L$ (992172,372/5/2,78 
0.62 075 0821,0 1,12 (281,44 1,6 1.76 1322.1 223245 
056 066 0У 06/6,98 1,12 (27 (411,56 1,7 (862pW8

298
Ш
2.34

JJ8
2,81
2,5

2,7\щт ш 022Ш gjaasq7_ РЛШ/Ж №  m  m  W 165 f-e <y/209 2Л3
M . Ц07

Ж
Ш
ш
ш

Ш
9Л
Ш.

Ш
Ш
0Д5
ош
gas
Ш,

0.46 054 063 0,71 079 0,9 (02 (13 1/25(36̂(67 
0,‘й 0,49asi0MQ71 q81Q92l/XUJ3 (25Ш(451,5б 
058.0.45 0.5105S 0,64 0,73 082 062 161 i* (2 1Ш39

1,87 
1,67 
(48

20
JJ8_
1,583f0 0Д6

АШ
450
gyj
Л П

gos
Ш
Ш
ш

о/
ш
qm
Ж

ш
m
ш
IL

Ш
ш
ш
м

ш
0J3
М
м

061 m/№ 0,45 0/53 06 0660,73 0,79оЩт Ш  
028 032 «37 0,W 0,46 051 056 0,6 QJS5 &7Ш W0L 
024028 032 036 Q4 Q44 Q48Q53 0Д1 дбШЗЖ^4_ 
00 025026 <Щ 036069042 0,46 0Ш53Ц5Шш1

HI
089
0/78
m

12
069
0,02
0,72

зз



Таблжца 1-3

“ f "  ~ “ l”  ~ ““ Is" ** *”1̂  "  "  Т "  “  "  I ^ ^ Т ^ ^ - |"* ~ “
Of %t I f  3-3 1 4-5 f 6-8 f 9-10 I 11-13. 14-15! I 6 - I 8 H 9 - 2 0

,  ..,. J , _  .. .... I. ............. .. ... f ....... , .  .... _ l _  _  _  . 1  ......................... i  ..............  1  _  _  _  _

^  ^  X»6 I f 7 1,8 1,9 2,0 2,1 2 ,2  2,3 8,4

Таблжц» 1-4

Плотяость* | Кооффжцжент К врж в@0оюЙ nopactootm
ш & ш р  f 0 _____________ ______

* I Т А  I  I  o n  f i f t  f Кf/M ! } 
_  1 _  _  1

10 i
i .

20 1 30 f 
! !

40 f so
1

8,0 1,0 0,95 0,9 0j8S 0,8 0,75
2,5 J t2 IfIJ5 1,1 1,05 i*o- 0 t 96
3,0 I P4 1,35 I »3 1,25 1*8 Z ,15
3,5 1,6 1*5 1,45 1*4 1,35 I  »3

Гжблжца 1-5

с/ ми 8 б 10 16 20 £5 30 35 40 45 50 60 70 ВО

Ш а  ш/ш 0 |18  0,27 0,36 0,43 0,46 0,56 0 ,60  0,65 0 ,73
' 0*51 0,58 0 f 63 Of 69 0 ,7 ?

S4



Приложение £

ШГОДИКА РАСЧЕТА БАЛАНСА ВОДЫ ПРИ ОБОРОННОМ 
ВОДОСНАБЖЕНИИ СИСТЕМЫ ГИДРОШЛАМО ЗОЛ О УДАЛЕНИЯ

Определение расхода добавочной { подпяточной) воды яр* обо »  
ротном водоснабжения производятся  путем р а с ч е т е  б ал ан е*  « о м
ОТСТОЙНОГО «руда * гид po золоудаления { T W } * Годовой б алая о во»
дм я общем случае определяется следующем уравнением:

W @ « W # + W * —W r - W O f - W ^  — W s " " W a p  9 ( x )

где W o » количество водЫ| которое можно получить из отстой*  
кого пруда для водоснабжения системы ГЗУ)

W *  - еотвстввняыя приток воды к отстойному пруду о ало* 
щадя водосбросного бассейна золоотвала)

Wr$ - количество воды» поступающей в пруд вместе о ю л о *  
адамовой пульпой (водная составляющая пульпы)j

W r  - потери воды на грануляцию, в скрубберах к прочие 
потери из системы ГЗУ в здания станции;

i 
i потери воды на испарение о площади зеркала пруда) 

потеря воды на фильтрацию через ложе золоотвала 
( включая пруд) ж через ограждающие дамбы;

W a - количество воды, остающееся в порах намытого еодо-  
ддакового материала;

Whp- количество воды, необходимое для подъема уровня 
воды ь пруде, в овязя о повышением поверхноотя 
отложений золожлакового материяла•

Остановимся на определеняя ведячян , входящих в у р а в н е н и е
б а л а н с а .

Величины W e f Wnf Vv£> определяются с учетом к л и м а т и ч е с к и х ,
топографических я гидрогеолог*ческих  материалов района р а с п о -  
дожения золоотвала  по общепринятым методам р а с ч е т а .

В ч астн о сти ,  потеря воды з а  счет  фильтрация ч е р е з  ложе 
водоотвода можно определять  по следующей ор и ен ти р о во чн о й  з а »
ввсммости| принятой в практике водохозяйственного проектирова»

8.ШЧ1

W tp — 3 6 5  • д . ' Л ,  м 3/ г о д ,  ( г )
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г д »  3  -  с к о р о с т ь  понижения уровня ВОДЫ  В О Т С Т О Й Н О М  п р уд е|

д ля  средних  г е о л о г и ч е с к и х  у е лов и Й  п р и н и м а е т с я  р а в н о й  
0 ,0 0 1 - 0 ,0 0 2  м/сут *

О
« Л  -  площадь дома з о л о о т в а л а ,  м .

Р а с х о д  воды , фильтрующейся через  о гр а ж д аю т*  е з о л о о т в а л ы  

дамбы, вы чи слять  с помощью графика за в и си м о с ти  у д е л  ь н о г о  ф и л ь ­

тр ац и он н ого  р а с х о д а  от  н ап ор а ,  п о л у ч е н н о го  д л я  намывных п е с ч а ­

ных п л о т и к .

Величнкм W/7, W r оп ределяю тся  по м а т е р и а л а м  про о к т а  

системы  ГЗУ* у

В еличина  W j  /7 • W  • ~ j i  м * / г о д ,

гд е  /I -  п о р и с т о с т ь  намытого з о л с ю л а к о в о г о  м а т е р и а л а  в д о ­

л я х  «дмвиды ;

У с к  -  объемный вес  с к е л е т а  отлож ений $

-  п л о т н о с т ь  е о л о в л а х о в о г о  м атер и ала |

W  «  объем  е о д о а д а х о в о го  м а т е р и а л а ,  у к л а д ы в а е м о г о  в 

о т в а л  за  г о д »

Величина W / 7 p  о п р е д е л я е т с я  по плану  з о л о о т в а л а  в г о р и ­

з о н т а л я х *

В виде примера ха  рис* 4 приведена с х е м а  в о д н о г о  б а л а н с а  

оиотемы Г ЗУ пря оборотном  водоснабжении на е л е к т р и ч е о х о й  о т а н -  

цнн при годов ом  выходе з о л о н л а х о в о го  м а т е р и а л а  I  * 5 0 0 * 0 0 0  т *
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